

2016年4月23日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 丙申年三月十七 国内统一刊号 CN41—0049 总第7460期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

小雨转多云，偏东风2到3级，气温11℃~19℃。

市气象台

张维宁在周口调研扶贫工作时强调

坚定信心 精准求效 全力打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 李凤霞 岳建辉)4月21日至22日,副省长张维宁在省扶贫办主任张敬敬、省工信厅副巡视员刘海峰的陪同下,到我市商水县就脱贫攻坚工作进行调研。张维宁强调,坚定信心,精准求效,全力打赢脱贫攻坚战。

市委书记、市人大常委会主任徐光,市长刘继标,市委常委、组织部长靳磊,副市长洪利民分别陪同调研。

商水县汤庄乡铁炉村是商水县扶贫开发整体推进村,目前,尚有10户38人未脱贫。张维宁听取了该村脱贫工作情况汇报,察看了贫困户精准脱贫明白卡、扶贫手册,并与困难群众亲切交谈,询问致贫原因、收入来源、脱贫项目等情况。张维宁强调,要按照精准扶贫攻坚要求,采取政策帮扶、资金帮扶、政府兜底、低保扶持等措施予以帮扶,确保困难群众如期脱贫。

位于固墙镇的商水县生态农牧示范园,依托正大集团全产业链养殖项目和固墙镇养殖优势,走出了一条农牧结合、综合利用、循环发展的新路子,带动了周边群众脱贫致富。当了解到,目前示范园区内还有4个贫困村,502户,2376人口没有脱贫,张维宁强调,要做好园区发展规划,集中资金,集中力量,完善园区基础设施,切实把园区打造好,发挥更大作用,带领更多的贫困群众走上致富路。

张维宁一行还来到困难群众李丹家中走访慰问,并就扶贫工作与固墙镇黄台行政村干部群众座谈交流,倾听群众心声。张维宁要求,驻村第一书记和帮扶干部要对村里的基本情况、贫困户的家庭状况、致贫原因等了如指掌、熟记于心,结合实际做好规划和引导,因地制宜、因户制宜,发挥群众的主体作用,确保在规定的时间内完成扶贫任务和扶贫目标。

产业扶贫是精准扶贫的重要支撑。张维宁一行先后来到商水县产业集聚区万果园实业集团、河南阿尔本制衣有限公司、正大饲料有限公司、河南普爱饲料有限公司、华东无纺布制品有限公司进行调研,了解企业的生产经营、员工收入、贫困职工就业等情况。张维宁希望企业在做大做强的基础上,紧紧抓住国家供给侧改革的机遇,做到自身发展与扶贫工作两不误,安置更多的困难群众就业,为扶贫工作献计出力。

调研中,张维宁对商水县以“巧媳妇”工程为载体,大力实施产业扶贫,帮助农民家门口就业,促进农民增收的做法给予充分肯定。他希望商水紧紧围绕“巧媳妇”工程,解决“三留守”问题,让留守妇女脱贫致富、留守儿童有所依靠、留守老人有所靠。

在22日上午召开的座谈会上,张维宁听取商水县脱贫攻坚进展情况汇报及基层代表的意见建议。



4月21日至22日,副省长张维宁在市委书记徐光等领导的陪同下到商水县调研。

争创省级文明城市
全民动员人人参与



标题新闻

- 我国成为世界第二大创业投资集聚地
- 神九航天员刘旺进校园与中学生面对面交流
- 新疆多方施策让天山一号冰川回归“寂静美”
- 江西吉安恢复百余所教学点 让乡村孩子就近入学
- 贵州坚持退耕还林为长江经济带提供生态支撑
- 河北对主动申请关闭退出的露天矿山给予补偿鼓励

(均据新华社)

省政协完善定点扶贫机制调研组对我市工作给予肯定

本报讯(记者 普淑娟)4月20至22日,以省政协社委会和法制委员会主任杨国功为组长的省政协完善定点扶贫机制调研组一行到我市调研完善定点扶贫机制工作。市政协主席穆仁先,副主席杨珺、程维明,市政协秘书长张辉陪同调研并出席座谈会。

在期间,调研组一行先后到扶沟、太康、商水等地进行实地调研,认真听取相关负责人对完善定点扶贫机制工作情况汇报,查阅档案,了解贫困家庭生产、生活状况和扶贫政策落实情况,并深入贫困户家中,详细了解贫困户的家庭情况、收入与支出情况以及乡镇政府扶贫工作到位情况等。通过实地察看和听取情况汇报,在座谈会上,调研组对我市完善定点扶贫机制工作开展情况给予充分肯定,并对我市下一步扶贫工作提出意见建议。调研组指出,周口市委、市政府对扶贫工作高度重视,工作中有成效、有亮点,实现了扶贫工作正规化、合理化。

调研组希望我市在下一步的工作中,一要进一步提高认识,抢抓国家大力支持扶贫开发机遇,紧紧围绕2020年实现整体脱贫目标,层层传导压力,加大力度,把精准扶贫工作作为一项硬目标、硬任务切实落实到位,有力推动全市经济社会发展,确保与全国全省同步建成小康社会。二要科学分析研究,确保扶贫工作“精准”。围绕精准扶贫、精准脱贫,加强结对帮扶工作的针对性、实效性,不断创新扶贫思路,转变扶贫模式,加大资金投入力度,使贫困村、贫困户尽早脱贫,让人民群众共享发展成果。三要落实责任,建立健全定点扶贫联系工作机制,加强沟通协调,推动扶贫工作扎实有效开展。四要切实加强领导,强化工作保障,凝聚起扶贫攻坚的强大合力,切实把好事办好,把实事办实,把定点扶贫工作抓出成效。

有理没理,别忘讲礼

杨文明

快递小哥剐蹭轿车被扇耳光、保安劝离遛狗男子被打骨折,小事情诱发大矛盾,接连引爆舆情,令人感慨。

现代社会流动性大,发生点摩擦纠纷在所难免。可许多时候,人们急于跟人争执,却忽视人与人交往最基本的教学和礼节,“得理不饶人”“无理赖三分”的现象屡屡出现,不仅让当事人受伤,也让关注者气愤。不要忘了,有理没理,都得讲礼,从来都是我们的“老理儿”。若稍有冲突,就骂脏话、扇耳光、殴打人,粗暴发泄情绪,伤害他人健康,这已经不是“讲礼”和“讲理”的事,处理不

好,还涉嫌违法。

发生了冲突,有事说事、有理讲理,这本身也是讲规则。其实,无论骂人还是动手,道德、法律都有界定,你不讲理,理也不会容你,甚至连法都难容你。多一点心平气和,少一点暴戾之气;多一点协商处理,少一点拳头思维,这社会才能更友善。

今日谈

“巧媳妇”家门口就业脱贫

河南日报记者 党文民

4月15日,商水县汤庄乡王岗村的“巧媳妇”加工基地里,黄玲玲和其他40多位农村妇女一起,在缝纫机旁忙碌地工作,用她们的巧手把剪裁好的无纺布加工成一个个手提袋。

王岗村有2000多口人,由于地处偏僻,缺乏商业机会,也没有致富项目,村子里七成多都是贫困户。

黄玲玲家就是其中之一。丈夫和公公出门打工,她和婆婆留在家里边种地,边拉扯两个孩子,日子过得紧紧巴巴。自从去年婆媳俩进了这个“巧媳妇”加工基地工作,日子就好过多了。“俺俩加起来每月能挣4000元左右,中午和下午还能有一个人提前回家做饭接孩子,啥都不耽误。”黄玲玲说。

“以前妇女们想出去打工挣钱,但

又放不下家里的老人、孩子,现在加工基地设到了家门口,她们可以打工顾家两不误。”加工基地负责人张霖涛说,如果技术掌握得过硬,还可以把订单领回家里做,时间就更灵活了。

商水县是平原农业大县、全国集中连片贫困地区扶贫开发重点县。每年外出务工人员约30万人,农村留守妇女15万人,其中相当一部分属于贫困人口。

从2012年起,商水县以“巧媳妇”工程为载体,大力实施产业扶贫,帮助农民家门口就业,促进农民增收脱贫。通过分行业选择符合产业政策、信誉度高、生命力强、敢于担当的企业,按照“公司+订单+定点+农户”的加工经营模式,由他们吸纳贫困户留守妇女就业,增加收入。

“我们企业主要是加工无纺布袋和充气玩具,这些产品市场容量大,可以保证加工订单不断,同时,技术含量不高的生产环节比较多,适合农村妇女进行加工。”华东无纺布制品有限公司总经理任军华说,目前,公司已经在全县

16个贫困村设立了加工基地,可以吸纳六七百名贫困家庭妇女集中就业,同时带动部分贫困家庭妇女分散就业。

在这些骨干领办企业的带动下,商水县“巧媳妇”工程已初步形成服装服饰、无纺布制品、渔网编织三大主导产业,年增收8亿元左右。

为积极推动贫困村开展“巧媳妇”工程建设,帮助贫困群众增收脱贫,商水县想方设法引导项目订单和惠民政策优先向贫困村贫困户倾斜,通过积极协调资金、项目支持,开展“春潮行动”、“雨露计划”行动,对贫困留守妇女进行专业技能培训;还通过小额担保贷款项目等为“巧媳妇”工程项目提供小额贷款,去年共提供贷款300多万元,圆了不少留守妇女的创业梦。

商水县“巧媳妇”工程办公室主任李恒先介绍,仅2015年,全县107个贫困村中就有66个开展了“巧媳妇”工程项目,使2.76万人脱贫摘帽。

为进一步发挥“巧媳妇”工程产业扶贫功能,助力全县到2018年年底实现脱贫目标,该县将结合国家产业扶贫



昨日,项城市欧倍莎国际商城建设工地上一派繁忙景象。近年来,市委、市政府高度重视重点项目建设,目前全市5个商务中心区、5个特色商业街区加快建设步伐,今年有了良好的开局。



河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

金燕 IC 卡
方便你我他

主流媒体
看周口

本期总值班 王伟宏

审读 魏东

本版编辑 田祥辉

视觉统筹 王朝辉

发行服务 8234300

广告咨询 8270066

新闻热线 8282345

投稿邮箱:zkrbgg@126.com